

Ленинское ЗНАМЯ

Орган Тотемского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся

№ 126 (4134)

Среда

18

октября

1961 года

Цена 2 коп.

Информационное сообщение

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

14 октября 1961 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум обсудил следующие вопросы:
1. Об отчете Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.
2. Об итогах обсуждения проекта Про-

граммы КПСС.

3. Об итогах обсуждения проекта Устава КПСС.

Пленум ЦК КПСС заслушал по обсуждавшимся вопросам доклады товарищей Н. С. Хрущева и Ф. Р. Козлова.

Пленум принял соответствующие постановления, которые публикуются ниже.

Об отчете Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС
ОТ 14 ОКТЯБРЯ 1961 ГОДА
(Принято единогласно).

Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии

Советского Союза, представленный на рассмотрение Пленума, утвердить.

Об итогах обсуждения проекта Программы КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС
ОТ 14 ОКТЯБРЯ 1961 ГОДА
(Принято единогласно).

Заслушав доклад товарища Н. С. Хрущева об итогах общепартийного и всенародного обсуждения проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза, Пленум ЦК КПСС с удовлетворением отмечает, что проект Программы, в обсуждении которого приняло участие более 9 миллионов членов и кандидатов партии и свыше 82 миллионов трудящихся, единодушно одобрен на собраниях всех первичных партийных организаций, районных, окружных, городских, областных и краевых конференциях, на съездах компартий союзных республик, на многочисленных собраниях трудящихся предприятий, колхозов, учреждений, воинских частей, профсоюзных и комсомольских организаций. Таким образом, проект новой Программы КПСС нашел полную, горячую поддержку всей партии, всего советского народа.

Обсуждение проекта Программы вызвало небывалую творческую активность в партии и в народе, продемонстрировало тесное и неразрывное их единство, непреклонную волю претворить в жизнь программу построения коммунизма в СССР. Поступившие в ходе обсуждения многочисленные предложения коммунистов и беспартийных к проекту Программы проникнуты благородной заботой об умножении успехов коммунистического строительства.

Рассмотрев итоги обсуждения проекта Программы, Пленум ЦК постановляет:

1. Утвердить проект Программы Коммунистической партии Советского Союза с внесенными дополнениями и изменениями.

2. Внести проект Программы КПСС на рассмотрение XXII съезда партии.

Об итогах обсуждения проекта Устава КПСС

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС
ОТ 14 ОКТЯБРЯ 1961 ГОДА
(Принято единогласно).

Заслушав доклад товарища Ф. Р. Козлова об итогах обсуждения проекта Устава КПСС, Пленум ЦК КПСС постановляет:

1. Утвердить проект Устава КПСС с

внесенными изменениями и дополнениями.

2. Внести проект Устава КПСС на рассмотрение XXII съезда партии.

Сообщение ТАСС

15 октября с. г. в Советском Союзе произведен очередной успешный запуск многоступенчатой ракеты-носителя в район центральной части Тихого океана на дальность свыше 12 тысяч километров.

По данным внешнетрак-

торных и телеметрических измерений полет ракеты и работа всех ее систем и ступеней проходили в точном соответствии с заданной программой.

Макет предпоследней ступени ракеты достиг водной поверхности океана в наме-

ченном районе с высокой точностью в непосредственной близости от расчетной точки падения.

В соответствии с сообщением ТАСС от 14 октября с. г., пуски ракет-носителей в ранее объявленный район будут продолжены.

ВЧЕРА НАЧАЛ РАБОТУ XXII СЪЕЗД КПСС

Тотьмичи рапортуют съезду родной партии

* * *

Митинг механизаторов

Вчера - утром рабочие, служащие, инженерно-технические работники отделения «Сельхозтехника» собрались на митинг, посвященный открытию XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

— Сегодня знаменательный день в истории нашей Родины, — сказал секретарь партийной организации тов. Корюкин. — В Москве открылся XXII съезд партии — съезд строителей коммунизма.

Далее тов. Корюкин говорит о славных трудовых делах рабочих отделения, досрочно выполнивших годовые производственные планы ко дню открытия съезда. Бульдозерист Иван Николаевич Опалихин первым среди механизаторов закончил выполнение годовой нормы на заготовке торфа. На два с половиной месяца раньше он сделал план и по общему объему работ.

В счет 1962 года работают также бульдозерист Виктор Николаевич Базаров, шоферы Николай Александрович Бачалдин и Александр Иванович Фомин, слесарь по ремонту дизельной топливной аппаратуры Василий Андреевич Климов и многие другие.

Четырнадцать работников отделения, досрочно выполнивших свои социалистические обязательства в честь XXII съезда КПСС, награждены денежными премиями.

Участники митинга пожелали успешной работы делегатам XXII съезда Коммунистической партии и дали слово, что они в дальнейшем не пожалеют своих сил для осуществления программы коммунистического строительства в нашей стране.

С. Фролов,

управляющий отделением «Сельхозтехника».

Славщики — XXII съезду КПСС

Замечательными делами отметил дни предсъездовского соревнования коллектив сплава участка. Результаты сказываются всюду. Бригада Царевского рейда, возглавляемая Ф. Кирилловским, работая на сплотноном станке «Ерш», добивается высокой выработки. Ее результат 68—70 кубометров на машиносмену. Свой успех члены бригады посвящают XXII съезду партии.

Хороший трудовой подарок съезду партии подготовили коллективы Толшменского (начальник тов. Сафонов) и Камчугского рей-

дов (начальник тов. Осинин). Вчера они закончили окатку и сплотку древесины. Успех этих коллективов объясняется, прежде всего, их слаженностью, умением четко и ритмично работать.

Упорная борьба за досрочное выполнение принятых обязательств развернулась и среди бригад. Об этом свидетельствуют цифры. Бригады т. т. Припорова, Савинского (Толшменский рейд) сплачивают по 550—720 кубометров на смену при норме 490.

А. Двойнишников,
секретарь парторганизации сплава участка.

Воскресник в честь знаменательного события

15 октября лесозаготовители Тафтинского лесопункта вышли на массовый воскресник в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Как и в обычный трудовой день, в лесных деланках и на нижних складах встали на рабочие места все бригады. Дожливая погода создавала известные трудности, особенно на вывозке леса. Но итоги воскресника оказались лучше, чем результаты предыдущих дней рабочей недели.

На нижние склады доставлено 367 кубометров древесины вместо 310 кубометров по суточному графику.

Комплексные бригады В. П. Бурцева, Б. А. Перевязкина, Г. П. Антониева, В. А. Горохова выполнили сменные нормы на 120—110 процентов.

В. Макаров,
начальник Тафтинского лесопункта.

ЧИТАТЕЛЬ ВЕДЕТ
РАЗГОВОР

Новое, коммунистическое входит в нашу жизнь, в нашу работу, в наш быт

В группе продленного дня

В решениях XXI съезда КПСС и Законе Верховного Совета СССР «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования в СССР» было записано, что в целях усиления роли общества в оказании помощи семье в воспитании детей, необходимо расширить сеть школ-интернатов, а также школ и групп продленного дня.

Претворяя в жизнь решения партии и правительства, пять лет тому назад была организована группа продленного дня и при Тотемской начальной школе. Ее ежегодно посещало 20—25 учащихся, а нынче—30 учащихся I—IV классов.

В группе продленного дня дети заполняют свой досуг разумными занятиями и развлечениями, домашние задания готовят под присмотром воспитателя.

Вся работа проводится строго по режиму. В 13 часов дети приходят с уроков. Первые полтора часа они отдыхают. В хорошие дни это время проводят на улице, на свежем воздухе, в дождливую погоду играют в физкультурном зале. Часть времени занимают общественно полезным трудом.

С 14 часов 30 минут ребята поочередно помогают работникам столовой накрывать столы, а затем кушают.

В 15 часов все садятся за парты и до 17 часов (с 15-минутными перерывами для отдыха) выполняют домашнее задание: пишут, решают, читают, учат наизусть.

Многие с заданием справляются самостоятельно, а есть и такие, которым нужна помощь. Ее, конечно, я оказываю, но ставлю в известность учителя, что такие-то ребята пройденный материал на уроке усвоили слабо. Отстающих учащихся потом учителя оставляют на дополнительные занятия и путем индивидуальной ра-

боты добиваются прочного усвоения темы.

Совместная работа воспитателя и учителя, и повседневный контроль в группе за выполнением домашних заданий дают положительные результаты. Вот примеры. У Шуры и Коли Коневых мама работает. После школы присмотреть за детьми некому. Дети стали приходить на уроки с неподготовленными заданиями или выполненными небрежительно. Мамаша забеспокоилась и обратилась за помощью в школу. Ей посоветовали устроить ребят в группу продленного дня. Что она и сделала. Сейчас Шура и Коля письменные задания выполняют аккуратно, успевают.

С приходом в группу продленного дня лучше стали заниматься ученицы 2 класса Таня Серогодская, Нина Воропанова и другие.

Работу группа кончает в 17 часов. Но иногда бывает так, что дети быстро готовят уроки. В свободное время они занимаются лепкой, рисованием, просмотром диафильмов, вышивкой и прочими интересными для них делами.

Меньше месяца остается до конца первой четверти. Я, как воспитатель, приложу все силы, чтобы дети, посещающие группу продленного дня, были успевающими.

А. Шихова,
воспитатель.

КРАСНЫЙ ВЫМПЕЛ

Многие тотмичи, вероятно, обратили внимание на Красный вымпел, развавшийся 5 октября над крышей двухэтажного дома № 14 по улице Советской. Наиболее дальнзоркие могли прочитать и надпись на нем: «Передовой бригаде». Тут же на крыше несколько рабочих занимались ремонтом кровли.

Переходящий Красный вымпел в стройгруппе горсовета учрежден недавно. Первый раз он был присужден по итогам социалистического соревнования в августе. Бригада тов. Ю. Н. Осовского, которую мы видели на доме № 14 по Советской улице, и была удостоена этой чести. В августе она производила те-

кущий ремонт двух зданий (улица Ленина, 36, и Осипенко, 6). С месячным заданием справилась превосходно, выполнив его на 100 процентов.

Нужно отметить, что эта бригада только что была создана вновь. В то время потребовалось сделать ремонт нескольких объектов, а плотники все были заняты. Вот и решили взять из нескольких бригад по одному человеку, чтобы организовать небольшую ремонтную группу. В нее вошли Ю. Н. Осовской, Г. А. Корепов, А. А. Брагин, Ю. В. Федотов. Управляющий домами А. Г. Осовской позвонил рабочим с заданием, при этом сказал, что выполнить его надо как можно скорее.

Плотники добросовестно принялись за дело. Вышли на работу пораньше, день уплотнили так, что все основное время использовалось с пользой. Не было ни одного прогула ни по каким причинам. В результате ремонт произведен почти в два раза быстрее, чем рассчитывали по нормам.

Прошел еще месяц. Подведены итоги выполнения сентябрьского плана. И снова оказалось, что бригада Ю. Н. Осовского поработала лучше всех. Она выполнила задание более чем на двести процентов и удержала за собой Красный вымпел.

Свои трудовые успехи передовой коллектив посвящает XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

А. Мишин,
прораб. ремонтной группы.

Коммунистическое общество, в отличие от всех предшествующих социаль-экономических формаций, складывается не стихийно, а в результате сознательной и целенаправленной деятельности народных масс, руководимых марксистско-ленинской партией.

Из проекта
Программы КПСС.

Отдел райисполкома на общественных началах

В проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза сказано, что Советы депутатов трудящихся все более выступают как общественные организации при широком и непосредственном участии масс в их деятельности. Необходимо вести дело к тому, чтобы государственный платный аппарат сокращался, чтобы навыками управления овладевали широкие массы.

В практике работы местных Советов депутатов трудящихся создаются отделы исполкомов на общественных началах, в которых работает не платный аппарат, а общественность.

Во втором квартале этого года создан отдел торговли райисполкома на общественных началах. По положению этот отдел пользуется правами и обязанностями как и другие отделы райисполкома с той лишь разницей, что работу ведет аппарат бесплатно в по-

рядке общественного поручения.

Отдел торговли по структуре имеет заведующего отделом, заместителя и общественных инспекторов. Общественные инспекторы подобраны из людей, знающих торговое дело, главным образом из пенсионеров.

Отдел приступил к работе и провел за это время ряд мероприятий, направленных на улучшение торговли в районе.

В июле и августе работники отдела разбирались с качеством и торговлей хлеба в городе. Пищекомбинат долгое время выпускал хлебо-булочные изделия низкого качества. Были большие недостатки в доставке в магазины и торговле хлебом и со стороны горпо. Этот вопрос был поставлен на обсуждение райисполкома. За последнее время качество хлеба стало лучше, и больше порядок в торговле хлебо-булочными изделиями.

В августе отдел проверил торговлю хлебом в 26 магазинах сельской местности.

Итоги проверки были обсуждены в райисполкоме и приняты меры к устранению недостатков.

Отдел торговли силами общественности проводил проверку торговли предметами первой необходимости в 44 магазинах района (райпотребсоюза, орса леспромпхоза и орса пристани). Результаты проверки были обсуждены на совещании торговых работников, которое проходило в начале июля. В августе вновь было проверено свыше 20 магазинов по этому вопросу.

Конечно, сделано пока немного. Работа отдела на общественных началах — дело новое. Надо искать подходящие методы и формы работы. Но одно ясно: чем шире будем привлекать общественность, тем больше будем способствовать делу привлечения ее к управлению и устранению недостатков в торговле района.

Я. Завьялов,

заведующий торговым отделом райисполкома на общественных началах.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ РАСПРОСТРАНТЕЛИ ПЕЧАТИ

Ежегодно в проведении подписной кампании на газеты и журналы в районе участвует около тридцати общественных распространителей печати. В прошлом году восемнадцать из них объявлены благодарности и выданы премии.

Третий год проводит подписку в средней школе № 1 Ольга Феодосиевна Мишуриная. В первой половине октября сумма подписки на 1962 год по ее участку составила 346 рублей. Учителя школы в новом году будут получать 15 журналов «Партийная жизнь», «Политическое самобразование», «Агита-

тор», «Коммунист» и много других.

Как и в прошлом году, большое количество преподавателей и учащихся лесного техникума подписались на газеты и журналы у общественного распространителя Николая Николаевича Казаринова. Преподаватели И. А. Юферев и В. А. Кулаков оформили годовую подписку на 8—7 журналов и газет. Тов. Казаринов выписал себе десять изданий. Каждый из них будет получать по 1—2 партийных журнала.

В. Чезлов,

райорганизатор «Союзпечати».

В школе учатся рабочие

В новой Программе Коммунистической партии Советского Союза указывается, что система народного образования в нашей стране строится таким образом, чтобы взрослое население могло сочетать работу в сфере производства с продолжением обучения и образования в соответствии с личными призваниями и потребностями общества. Такая постановка образования будет способствовать формированию всесторонне развитых членов комму-

нистического общества, решению одной из важнейших социальных проблем — устранению существенных различий между умственным и физическим трудом.

При Медведевской семилетней школе начало заочному обучению рабочих было положено в 1960 году. В первый учебный год на консультационном пункте занимались несколько человек. Все державшие экзамены перешли в следующий класс.

В этом учебном году количество обучающихся увеличилось в несколько раз. В восьмом классе начал учебу 9 человек, в девятом классе—7 человек. Всего заочников—22 человека. Все они работники Камчугского лесопункта. Среди них трактористы Чечулинский и Бельдюгин, шофер Кропачев, рабочие комплексных бригад Волокитин, Уладьев и многие другие.

Н. Холмогоров,
заведующий консультационным пунктом при Медведевской семилетней школе.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Так работать нельзя

После окончания трудового дня комсомольцы колхоза «Родина» собрались на отчетно-выборное комсомольское собрание.

Докладчик секретарь комитета ВЛКСМ тов. Афонинский отметил, что принятые социалистические обязательства молодежью колхоза остались на бумаге. Только один пункт из обязательств — заготовка сена — оказался выполненным. Комсомольская организация не направила на работу в животноводство ни одного человека. Причина кроется в том, что комитет комсомола во главе с тов. Афонинским забыл о молодежи, не проводил никакой организаторской и воспитательной работы среди нее. Бригадные комсомольские собрания созывались от случая к случаю, а общеколхозных в течение этого года вообще не было. Не организовано среди молодежи действенного социалистического соревнования.

Не заботится комитет и о культурном отдыхе комсомольцев, не привлекает их к участию в работе культурно-просветительских учреждений.

Не случайно комсомольский вожак бригады № 1 Нина Тугаринова критиковала комитет комсомола за слабое руководство групповыми комсомольскими организациями, высказала предложения по улучшению работы среди молодежи. В заключение Нина сказала: «Мы, комсомольцы бригады № 1, вызываем на соревнование молодежь бригады № 3».

Все выступающие подвергли резкой критике деятельность комитета ВЛКСМ, наметили меры по улучшению культурно-массовой работы.

Комсомольцы избрали новый состав комитета комсомола и выбрали делегатов на XXI районную комсомольскую конференцию.

Н. Русинев.

В народе говорят: «Картофель — вто р о й хлеб». Да, ценная эта культура. Поэтому не случайно колхозы и совхозы, пересматривая структуру посевных площадей, в будущем году резко увеличат посадки картофеля.

Большинство коллективных хозяйств района закончили копку картофеля и ведут перепахку картофельных полей. Справились с этим делом члены четвертой бригады колхоза имени Ленина, которой руководит Нектарий Александрович Шихов.

Славно поработали в текущем году колхозники этой бригады по выращиванию картофеля. Их труд окупился. С каждого из семи гектаров собрано по 135 центнеров клубней.

Закончив копку, калининские колхозники сразу же начали бороньбу картофельников. При этом они собрали две тонны клубней. За бо-

Вот что значит перепахать картофельные поля

роньбой последовала перепахка. При перепахке собрано еще пять тонн картофеля. Что все это значит?

Известно, что один килограмм картофеля содержит 0,3 кормовой единицы. Для получения одного центнера молока необходимо скормить коровам 150 килограммов картофеля, а для получения одного центнера мяса требуется 500 килограммов картофеля.

Калининцы при бороньбе и перепахке картофельных участков дополнительно собрали по 10 центнеров клубней, а всего с семи гектаров — семь тонн. Скормив этот картофель скоту, они получают свыше 46 центнеров молока или 14 центнеров мяса. Вот вам цена перепахки картофельных полей!

Перепаханы картофельники не только в четвертой, а и во всех бригадах колхоза. Перепахку вели конными плугами 15 колхозников. Дополнительно собраны десятки тонн клубней. Колхоз на 138 процентов выполнил план засыпки семян картофеля и много выделил ее для фуражных целей.

Ведут перепахку картофельных полей члены колхоза «Заветы Ильича» и других хозяйств. Надо в каждом колхозе и совхозе организовать эту работу и выполнить ее на всех 700 с лишним гектарах, на которых выращивали картофель. Это позволит дополнительно собрать большое количество клубней, создать необходимые семенные и фуражные фонды.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Бобы — ценная кормовая культура

Бобы могут прекрасно расти в наших условиях, так как всходы их переносят заморозки до четырех градусов мороза. Отличаясь высоким содержанием растительного белка (26—35 процентов), большими урожаями зерна и зеленой массы, способностью ассимилировать азот воздуха при помощи клубеньковых бактерий, прямостоячим стеблем — бобы получили широкое географическое распространение. Все эти качества допускают использование их в самых различных направлениях: силосном, кормовом, пищевом и других.

Обработка почвы под бобы такая же, как и для других зернобобовых. Осенью, вслед за уборкой предшественника, поле пашется на зябь. Весной, в момент спелости почвы, производится закрытие влаги путем боронования.

Бобы хорошо отзываются на внесение органических и минеральных удобрений. Навоз или торф, навозные компосты в количестве 20—30 тонн на гектар вносят весной. Из минеральных удобрений используют: азотистых 0,5—1 центнер на гектар, хлористого калия 1 центнер, суперфосфата 3—4 центнера на гектар.

Семена перед посевом подвергают воздушно-тепловому обогреву и обрабатывают нитрагином.

Посев бобов производят одновременно с ранними зерновыми культурами широкорядным способом в зависимости от крупности семян с междурядьями 30—45—60 см. Глубина заделки семян 6—7 см. Норма высева семян для мелкосемян-

ных сортов 1,5—2 центнера, среднесемянных — 2—2,5 ц, крупносемянных — 3—3,5 центнера на гектар.

Основные меры ухода состоят из боронования, междурядных культиваций, прополки от сорняков в рядках и подкормки.

Уборку на силос проводят в период молочной спелости. Уборку на зерно начинают при почернении бобов нижнего яруса. Ее можно проводить жатками, сенокосилками на низком срезе. Скошенные на зерно бобы лучше подсыхают связанными в тонкие снопы, которые для окончательной просушки ставят в козлы или крестцы.

Труженики колхозов и совхозов! Готовьтесь к выращиванию бобов в 1962 году. Это — ценная высокоурожайная культура.

А. Гладкова,
агроном государственного сортоиспытательного участка.

Показатели выполнения сельхозработ колхозами и совхозами района на 15 октября 1961 года

(в процентах к плану)

(Первая графа — заделано на коров, в килограммах за пять дней октября этого года, вторая — сравнение с соответствующей пятидневкой прошлого года)

«Первое мая»	19,3	3,0		
«Большевик»	18,2	3,8		
Имени Ленина	18,2	-1,5		
«Путь к коммунизму»	18,0	4,7		
Опытно-показательное хозяйство	17,7	-5,2		
«Погореловский»	17,4	0,2		
«Красное знамя»	17,1	-1,0		
«Память Ленина»	17,0	6,1		
«Сигнал»	16,5	3,5		
«Заветы Ильича»	16,0	-2,2		
«Красная звезда»	14,7	-2,7		
«Родина»	14,6	4,1		
«Россия»	14,3	-0,8		
Имени Калинина	14,0	1,5		
Имени Сталина	13,8	1,4		
Всего по району	16,3	0,7		

Примечание: процент выполнения плана засыпки семян показан по уточненному плану.

Растет культурный уровень колхозников

Партия и Правительство перед работниками культуры поставили задачу — довести книгу до каждой семьи. Наша библиотека пока еще с этим не справилась, но думаем, что в ближайшее время постановление претворим в жизнь.

Быстрейшему решению этой задачи способствуют организованные нашей библиотекой в различных деревнях семь книжных передвижек, которыми заведуют колхозники. В. А. Воропанов, В. А. Женихов, В. П. Скамьин охватили своими передвижками от 30 до 48 человек.

Многие колхозники интересуются технической литературой. Николай Васильевич Викуловский, являясь заочником Вологодского молочного института, при выполнении учебных заданий

пользуется книгами, журналами и газетами из отделов библиотеки.

Читает сельскохозяйственную литературу молодая доярка Тамара Левинова. В ее карточке учета записаны такие книги, как «Памятка доярки», «Миллион килограммов молока» Митрошиной и другие. Книги и активное участие в обсуждении их помогают Тамаре в работе.

Механик машинно-тракторной мастерской колхоза П. В. Творилов свой труд строит на широком ознакомлении с сельскохозяйственной и технической литературой. Он повседневно пользуется книгами «Эксплуатация автомобилей», «Ремонт тракторов», «Ремонт электрических машин», «Трактор ДТ-54 А», «Справочник тракториста» и другими. Тов. Творилов пропагандирует книгу среди механизаторов. Много читают литературы по технике и сельскому хозяйству колхозники Н. В. Мартынов, И. И. Скамьин, С. В. Маракон и другие.

Частые посетители библиотеки — престарелая колхозница А. С. Юрзина и пенсионер И. В. Никитников. Ими прочитаны книги «Волга — матушка река» Панферова, «Золото» Мамина-Сибиряка, «Московские зори» Никулина, «Дорога на океан» Леонова, «Ле» Наливайко, «В шел-

ковой паутине» Упита и многие другие.

В. П. Скамьин, Л. Н. Козлов имеют личные библиотеки с большим набором художественной и технической литературы.

Члены колхоза «Родина» любят смотреть концерты художественной самодеятельности, поставленные своими силами. За последнее время число желающих участвовать в них увеличилось. Самыми активными являются Тамара Левинова, Тамара Карелина, Нина Романова, Александр Козлов, Вадим Воропанов, Виталий Ерыкалов.

В колхозе созданы все условия для культурного отдыха не только молодежи, но и для пожилых колхозников. Все населенные пункты радиофицированы, большинство членов артели являются активными подписчиками на газеты и журналы.

В свободное время наши колхозники любят посмотреть кино. Но надо отметить, что кинопередвижка еще нерегулярно обслуживает все пункты кинопоказа. В деревне Слобода filmy бывают очень редко.

Можно надеяться, что члены колхоза «Родина» еще больше будут прибавляться к культуре.

А. Крылова,
заведующая Вожбальской сельской библиотекой.

Хотя письмо и не опубликовано

В редакцию поступила жалоба, что ремонт дома № 38 по улице Советская задерживается. Секретарь парторганизации гор-

совета т. Панева сообщила в редакцию, что сейчас принимаются меры к завершению ремонта.

Соревнование колхозов, совхоза и опытно-показательного хозяйства района по надою молока за 5 дней — с 10 по 15 октября 1961 года

«Первое мая»	19,3	3,0
«Большевик»	18,2	3,8
Имени Ленина	18,2	-1,5
«Путь к коммунизму»	18,0	4,7
Опытно-показательное хозяйство	17,7	-5,2
«Погореловский»	17,4	0,2
«Красное знамя»	17,1	-1,0
«Память Ленина»	17,0	6,1
«Сигнал»	16,5	3,5
«Заветы Ильича»	16,0	-2,2
«Красная звезда»	14,7	-2,7
«Родина»	14,6	4,1
«Россия»	14,3	-0,8
Имени Калинина	14,0	1,5
Имени Сталина	13,8	1,4
Всего по району	16,3	0,7

Воля народов к миру победит

Боннская политика шантажа

„Пожарные команды“ СЕАТО

12-летие первого на немецкой земле рабоче-крестьянского государства — Германской Демократической Республики прошло под знаком успешной борьбы за заключение германского мирного договора. Речь сейчас идет не о том, быть или не быть мирному договору с Германией, пишет берлинская газета «Трибуне», германский мирный договор — это главное условие сохранения всеобщего мира, и он, несомненно, будет подписан.

Юбилей ГДР, ее замечательные успехи с новой силой показали прочность народно-демократического строя Германской Демократической Республики. И даже в тех кругах на Западе, которые еще игнорируют ГДР, все сильнее раздаются голоса в пользу ее признания. Характерно, что на нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН многие делегаты призывают считаться с реальностью, исходя из наличия в Германии двух самостоятельных государств. При этом они указывают, что Германская Демократическая Республика уже имеет консульские и торговые отношения с 30 капиталистическими странами, СССР и другие социалистические страны выступают за то, чтобы решить вопрос о приеме в ООН обоих германских государств — ГДР и ФРГ.

В поддержку переговоров о заключении германского мирного договора высказываются все более широкие круги международной общественности. Как известно, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко имел на днях встречи с президентом США Кеннеди, а также с премьер-министром Англии Макмилланом. Во время этих встреч наряду с другими проблемами обсуждался вопрос о заключении германского мирного договора. Как отметил А. А. Громыко, эти встречи были полезными. Встречи советского министра иностранных дел с западными государственными деятелями, пишет французская газета «Либерасьон», вновь продемонстрировали желание Советского правительства решить вопрос о мирном договоре с Германией без обострения международной обстановки, без ущемления чьих бы то ни было законных интересов.

Но некоторые круги на Западе хотели бы использовать переговоры в качестве ширмы, чтобы оттянуть под-

Международный обзор

писание германского мирного договора. С этой целью они продолжают политику провокаций. Канцлер Аденауэр не желает переговоров и требует от своих партнеров быть «твердыми», т. е. следовать по пути старой, обанкротившейся политики «с позиции силы». Боннские руководители хотят обострить обстановку в Западном Берлине. Они намерены послать туда западногерманскую полицию, что расценивается правительством ГДР как агрессивный акт. В то же время Бонн продолжает линию на расширение военных приготовлений. В США выехали руководители одной из западногерманских реваншистских организаций с целью агитации за пересмотр установленных после войны германских границ. В северной части ФРГ проходят крупные маневры, в которых, наряду с английскими и американскими войсками, участвуют и западногерманские воинские части.

«Бонн, — отмечает лондонская газета «Дейли телеграф», — претендует на то, чтобы диктовать свои условия западным союзникам». Международная общественность решительно требует прекратить перевооружение Западной Германии, усматривая в этом серьезную угрозу делу мира. На закончившейся 6 октября ежегодной конференции английской лейбористской партии была принята резолюция протеста против создания баз западногерманских войск на английской земле. Делегаты конференции решительно осудили политику поощрения западногерманских милитаристов, которые, по словам одного оратора, «опять вынашивают планы установления нового порядка в Европе».

Лейбористская конференция осудила также созда-

ние в Англии баз американских подводных лодок, оснащенных ракетами «Полярис». Эти резолюции были приняты вопреки воле правого лейбористского руководства. Английские газеты расценивают итоги конференции как значительный успех левых сил в лейбористском движении.

«Чтобы облегчить подливную деятельность заправил Североатлантического союза против мира в Европе, активизируется деятельность филиала этого блока — СЕАТО», т. е. военного блока в Юго-Восточной Азии. Эти слова индийской газеты «Свадхина» ярко характеризуют проходившее на прошлой неделе в Бонгкоке совещание военных советников стран СЕАТО. На совещании среди других вопросов обсуждалось положение в Южном Вьетнаме. В результате народного сопротивления шатается трон южно-вьетнамского диктатора Нго Динь Дьема. Ни американское оружие и доллары, ни террор нгодиныдьемовских палачей не могут помочь американской марионетке. И США вынуждены идти на крайние меры. Они хотят ввести в Южный Вьетнам объединенные вооруженные силы стран — участниц СЕАТО. Судя по сообщениям иностранной печати, об этом и шла речь на бонгкокском совещании. Иностранная печать еще раньше окрестила эти воинские части «пожарными командами» для борьбы с национально-освободительным движением в Азии. Вьетнамская газета «Нян-Зан» справедливо назвала решение военных советников СЕАТО опасной провокацией. Но американским марионеткам, пишет газета, не помогут никакие экстренные меры, ибо потушить пламя народной борьбы нельзя.

В. Харьков.

По городу и району

Лесозаготовители приобретают книги

У камчугских лесозаготовителей большой спрос на художественную и техническую литературу. И не удивительно, что на книжном базаре, который был в поселке Камчуга, продано книг на 49 рублей.

Люди всех возрастов приобретали литературу. Вальщик Василий Бугаченко купил книгу «Сыновний бунт» Бабаевского, А. Г. Позывай — «Ремонт тракторов». Супруги Дикаревы приобрели литературы на 1 рубль 20 копеек, школьница 6 класса Медведевской семилетней школы Татьяна Худякова — на 97 копеек. Много купили литературы Сережа Попов и Тамара Руденко.

А. АКИНТЬЕВА,
заведующая магазином книготорга.

Успех спортсменов

На финальных соревнованиях по волейболу, проводимых на первенство РСФСР, хороший результат показала женская команда Вологодской области. В составе ее была преподаватель Тотемской средней школы № 1 перворазрядница Людмила Николаевна Мальцева.

Сейчас Людмилу Николаевну зачислили в состав

сборной волейбольной команды РСФСР. Она выехала в город Смоленск для участия в розыгрыше на первенство Советского Союза.

В острой борьбе проходил областной чемпионат сельских шахматистов. Воля к победе обеспечила успех перворазряднику Юрию Осовскому, преподавателю Тотемской восьмилетней школы. Он занял четвертое место. Сейчас Юрий защищает спортивную честь общества «Урожай» на предсезонных областных командных соревнованиях.

Н. КУКАНОВ,
председатель райсовета ДСО «Урожай».

Активные подписчики

Активно проходит подписка на периодическую печать на 1962 год среди рабочих, колхозников и служащих Вожбалевского сельсовета. Преподаватель восьмилетней школы И. С. Козлов выписал восемь изданий, из них шесть — центральных газет, две — областных и районную, всего на 26 рублей 10 копеек. Секретарь парткома колхоза «Родина» В. Ф. Козлов в новом году будет получать шесть изданий, учитель Л. И. Куканов, А. П. Афонинский, Ю. А. Алферьев — по четыре.

М. ТЕЛИЦЫНА,
начальник Кудринского отделения связи.

ВНИМАНИЮ ДИРЕКЦИИ ОПЫТНО-ПОКАЗАТЕЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

О нас забыли

Вчера начал свою работу XXII съезд нашей родной Коммунистической партии. Коллективы промышленных предприятий, колхозов и совхозов, работники бригад и ферм рапортуют о своих трудовых подарках.

Нам тоже хотелось порадовать Родину своими успехами. Мы взяли обязательство — получить от каждой коровы за год по 2250 килограммов молока. Но сейчас создалось такое положение, что можем не сдержать своего слова. Нас это очень беспокоит. А все дело в том, что животных не подкармливаем и только потому, что нам с 10 октября не отпускают кормов, а на пастбище взять нечего. Походят они на свежем воздухе с 9 до 15—16 часов и возвращаются на двор. По 18—19 часов стоят коровы у пустых кормушек, часто и без воды. Надой молока стали снижаться. В группе В. А. Двойнишниковой рекордистка Голубка, которая совсем недавно доила по 20—25 килограммов молока в сутки, теперь дает только

8—9. Доярки Шушкова и Ерыкалова от 10—13 коров надаивают в день 18—20 килограммов.

Стыдно за такие надоя. Но не заставишь голодную корову давать молоко. А волшебных слов мы не знаем. Может тов. Будумова знает, пусть придет к нам и научит нас, как это сделать. Ведь она главный зоотехник, а доюгу на ферму забыла, мы не видали ее уже несколько месяцев. Не вспоминает о нас и директор тов. Ридер. Он не был на ферме четыре месяца. Им, видимо, безразлично, как мы работаем, чем кормим животных.

Положение у нас создалось нетерпимое, поэтому мы и решили написать письмо в газету. Может быть, после этого наши руководители вспомнят о нас.

В. Маракова, Л. Соловьева, В. Двойнишниковая, Л. Карелина, Е. Ерыкалова, Н. Шушкова.

доярки фермы деревни Задняя, опытно-показательного хозяйства.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ

«Заметка «Почему в Великодворье снижают надой молока» обсуждалась на открытом партийном собрании, на котором присутствовали бригады комплексных бригад и старшие доярки. Критическое выступление газеты партийное собрание признало правильным. Партийная организация совместно с правлением колхоза разработали мероприятия по устранению недостатков. В частности, в этом году планируется ввести две доильных установки. — такой ответ получила редакция от секретаря партийной организации колхоза имени Сталина т. Селиванова.

Председатель РК ДОСААФ

т. Новоселов в своем письме «Выше уровень подготовки технических кадров без отрыва от производства», опубликованном в газете от 27 сентября, отметил, что в совхозе «Погореловский» не созданы условия для учебы молодежи.

Секретарь парткома совхоза т. Лазарев сообщает, что критика справедлива. Письмо 6 октября обсуждено на заседании парткома. Принято решение создать при совхозе кружок автодела. Руководителем его утвержден член КПСС, преподаватель средней школы по машиноведению А. С. Селиванов. Кружок начнет работу с 20 октября.

Извещение

20 октября 1961 года, в 12 часов дня, в помещении Дома культуры состоится IV сессия VIII созыва районного Совета депутатов трудящихся с повесткой дня:

В. Харьков.

«О мерах по улучшению использования земельных угодий и структуры посевных площадей в колхозах и совхозах района».

Докладчик — председатель райисполкома тов. Киселев А. П.

На сессию, кроме депутатов, приглашаются председатели сельсоветов, председатели колхозов, директора совхозов, специалисты сельского хозяйства, бригады комплексных бригад и другой районный актив.

Исполком райсовета.

Редактор В. ЧУРИН.

Требуются мужчины для работы в учреждениях внутренних дел в городе Вологде и Вологодской области, отслужившие срочную службу. Жилплощадь обеспечивается только одиноким. За справками обращаться по адресу: Вологда, ул. Герцена, 12, отдел кадров.

ТОТЕМСКОЙ ТИПОГРАФИИ ТРЕБУЕТСЯ со средним образованием УЧЕНИК-НАБОРЩИК на строкоотливную машину.